
Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan
"

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst
== de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

nota Kamerbrief Koninklijk Besluit

Aanleiding
Naar aanleiding van Kamervragen van de leden Omtzigt en Leijten aan uw

'

voorganger is er op 2 februari 2021 een overzicht aan de Kamer verzonden van

fiscale wetten en wetsartikelen van de afgelopen tien jaar die nog niet in werking

zijn getreden.

Het voornemen was om dit overzicht periodiek te actualiseren en jaarlijks
- als

onderdeel van het Jaarplan Financién - te publiceren. Hier is mede door de

kabinetswissel geen gevolg aan gegeven. Op uw verzoek is het overzicht

geactualiseerd en een brief opgesteld om de Tweede Kamer te informeren. Met

deze nota vragen we uw akkoord voor verzending van deze brief.

Beslispunt

DGFZ

Directie Algemene
Fiscale Politiek

Persoonsgegevens

Gaat u (Stas FB & Stas TD) akkoord met verzending van de bijgevoegde
Kamerbrief met bijbehorende bijlage aan de Tweede Kamer?

Als u akkoord bent, dan kunt u beiden de brief ondertekenen.

Gaat u akkoord met het actief openbaar maken van alle onderliggende nota’s aan

de Kamerbrief?

Toelichting
« De vragen van de leden Omtzigt en Leijten over een overzicht van delen van

wetten die wel door het parlement zijn aangenomen maar nooit in werking

zijn getreden zijn destijds ingezonden op 16 november 2020 en beantwoord

op 2 februari 2021.

« Afgelopen december hebben wij een geactualiseerd overzicht met u gedeeld
|—— :

|
en geconstateerd dat er geen gevolg iS gegeven aan een toezegging van uw

voorganger om vanaf dat moment een overzicht met wetgeving bij te houden

dat ziet op regelingen die zijn aangenomen maar nog geheel of gedeeltelijk in

werking moeten treden bij een op KB te bepalen tijdstip en dit jaarlijks op te

nemen in het Jaarplan Financién. ~
» We achten de jaarlijkse Fiscale beleids- en uitvoeringsagenda (FBUA) het

meest geschikte momentom dit met de Kamer te delen. Op uw verzoek delen

we het geactualiseerde overzicht eerder met de Kamer en zullen deze

vervolgens periodiek actualiseren bij de FBUA.
——
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Ministerie van Financién

TER INFORMATIE

Aan

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst

\de staatssecretaris van Financién —

Toeslagen en Douane

nota Overzicht inwerkingtreding bij koninklijk besluit

Aanleiding
U heeft verzocht om een overzicht van aangenomen wetten waarvan delen nog

niet in werking zijn getreden, omdat dit bijvoorbeeld op een later moment bij

koninklijk besluit (KB) plaatsvindt. Met deze nota delen wij dit overzicht met u

(bijlage 1).

- Eris een beperkt aantal maatregelen in diverse wetsvoorstellen dat nog niet

in werking is getreden en ook twee wetsvoorstellen van het pakket

bij KB.

- Voor het overzicht hebben we ons gebaseerd op een overzicht dat is

van 2 februari 2021 (bijlage 2). Dit overzicht is geactualiseerd; een groot deel

van de maatregelen die daar in opgenomen zijn, is inmiddels in werking

- Het overzicht met wetten dat in vergaderjaar 2020/2021 naar de Kamer is

verzonden bestond uit een overzicht van 12 wetten waarin maatregelen zaten

bevat 8 aangenomen wetten met maatregelen waarvan inwerkingtreding bij
KB nog dient plaats te vinden en twee wetsvoorstellen die nu in de Eerste

inwerking treden.

-  Vaak is inwerkingtreding bij KB afhankelijk van wanneer dit

nieuw heffingssysteem mogelijk is. Een aantal maatregelen kunnen juist bij
KB worden ingetrokken als bijvoorbeeld een evaluatié negatief is

Kern

Belastingplan van dit jaar bevatten twee maatregelen die in werking treden

opgenomen in antwoorden op Kamervragen van de leden Omtzigt en Leijten

getreden.

waarin inwerkingtreding bijKB werd geregeld. Het geactualiseerde overzicht

Kamer liggen waarin maatregelen zitten dieop een later moment bij KB

uitvoeringstechnisch mogelijk is, bijvoorbeeld omdat uitvoering pas met een

(verbruiksbelasting van alcoholvrije dranken) of als een Europese richtlijn niet

meer sing is (zoals bij de maatregel voor ontheemde Oekrainers).
-

 Oprl4 april 2023 heeft het lid Pieter Omtzigt in de Thorbeckelezing verwezen

na ijn eerdere Kamervragen en de antwoorden daarop (het reeds -——

3, pagina 16 en verder).J
aangehaalde bijlage 1). De Thorbeckelezing is eveneens bijgevoegd (bijlage

-' Het gebruik van inwerkingtreding bij KB is bij fiscale wetgeving

ongebruikelijk. Bij fiscale wetgeving wordt namelijk veelal uitgegaan van Lh
Re . . . - .

exacte momenten van inwerkingtreding die doorgaans aansluiten op vaste

verandermomenten (zoals start van aangiftejaar op 1 januari). Daarnaast

Nae

DGFZ

Directie Algemene

Fiscale Politiek

Persoonsgegevens

Datum

28 november 2023

Notanummer

2023-0000269221

Bijlagen
1. Overzicht inwerkingtreding

bij KB

2. Aanhangsel Handelingen
IT 2020/21, nr. 1509

3. Thorbeckelezing 14 april

2023

of, rz. 23
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hebben veel fiscale maatregelen budgettaire consequenties en zijn daarmee

nauw verbonden aan de rijksbegroting en specifieke
— vooraf toe besloten -

begrotingsjaren.
- Relevant om te weten is dat er in de antwoorden op de Kamervragen van

Omtzigt en Leijten door Staatsecretaris Vijlbrief een toezegging is gedaan om

[aiier dat moment een overzicht met wetgeving bij.te houden dat ziet op

regelingen die zijn aangenomen maar nog geheel of gedeeltelijk in werking
moeten treden bij een op KB te bepalen tijdstip en dit jaarlijks op te nemen in

het Jaarplan Financién. Ongelukkig genoeg, hebben we helaas geen gevolg

gegeven aan deag Toezegginy. Vermoedelijk omdat deze toezegging niet goed

geadministreerd was en de daartoe aangewezen medewerkers daarom geen

kennis konden nemen van de toezegging. We achten de jaarlijkse Fiscale

beleids- en uvitvoeringsagenda het meest geschikte moment om dit met de

Kamer te delen en zullen dit dus voorjaar 2024 doen. ™
—
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